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Prosinec 2021

Praveé se divate na letédk tieti série 34. roéniku KSP-Z, neboli Korespondenéniho Seminaie z Programovani, Zacatecnické
kategorie. Zapojit se mtze kazdy stfedoskolak i zakladoskolak, fesit mtzete zacit i v pfipadé, kdy jste se nezucastnili prvnich
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toho spoustu dozvite a zaroven si uzijete hromadu neopakovatelné zabavy.

Letos bude v KSP-Z pét sérii po ¢tyFech tlohach za celkem 220 bodu. Pokud budete mit jakoukoliv otdzku, nevahejte se
zeptat. Kontaktni adresy najdete v paticce na konci letdku. Pfejeme hodné stésti!

Termin série:
Obsah série:

nedéle 13. Gnora ve 32:00 (tedy dalsi rano v 8:00), praktické tlohy za tfetinu bodu az do 20. inora
3 praktické tilohy (znacené &) - K témto tloham je nutné napsat program (v libovolném
vhodném jazyce), stdhnout si z naseho webu vstupni data a odevzdat odpovidajici vystup.
1 teoreticka tloha (znacena @) — U této tlohy nés zajima hlavné slovni popis feSeni, ve
kterém byste méli zdavodnit jeho funkénost a idealné nés i presvédcit o jeho efektivité.
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Odevzdavani:

Pies web na adrese |https: //ksp. mff.cuni.cz/z/odevzdavatko /|
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Zadani treti série zacate¢nické kategorie 34. roéniku KSP

34-7Z3-1 Otocdena morseovka 8 bodu

Kevin chce poslat Zuzce morseovkou zpravu do jeji rodné
zemé. Zuzka je ale z Izraele, kde se mluvi hebrejsky. Hacek
je v tom, Ze v hebrejstiné se ¢te zprava doleva, nikoli zleva
doprava jako v evropskych jazycich. Kevin ale zapomnél, na
kterém sméru se dohodli, a ted mu je trapné se na to znovu
ptat. Proto se rozhodl napsat program, ktery mu ovéri, ze
se zprava po prelozeni do morseovky bude ¢ist stejné z obou
stran.

Toto je praktickd open-data tloha. V odevzdavacim sys-
tému si nechate vygenerovat vstupy a odevzdate prislusné
vystupy. Zalezi jen na vas, jak vystupy vyrobite.

Vstup: Na prvnim fadku vstupu dostanete ¢islo N urcu-
jici pocet zprav. Pak nasleduje N tadku, kazdy obsahuje
jednu zpravu. Zprava je fetézec Cisel a velkych pismen bez
diakritiky. Zprava neobsahuje zadné mezery ani tabulétory.

Vystup: Vystup bude N fadkd, kde na kazdém radku bude
bud slovo ANO, pokud se zpréva pfelozend do morseovky ¢te
z obou stran stejné a jedna se tak o palindrom, a NE, pokud
neni.

Zde je tabulka s Morseovou abecedou:

IlAlI:II._II’ "BII:II_ .ll, lICII:lI_._.H’
IIDII:II_"II, IlEll:ll.Il’ lIFIl:lI‘._‘ll,
IIGII:II__.II’ IIHII:II'..‘II’ IIIII:II..II’
IIJII:II‘___II’ IIKII:H_._II, lILIl:ll‘_.‘ll,
IIMII . n__n s IINII . ll_. n , IIOII . n___n ,
"Pll:ll.__‘ll’ llQll:ll__._ll’ llRll:ll‘_.ll’
IISll:II."Il’ IlTlI:ll_ll I|UII:|I'._|I’
IlVlI:II..._II’ "wII:ll.__lI’ lIXII:lI_.._H’
IIYII:II_'__II, IlZlI:ll__.'ll, II1II:|I'____I|’
II2II:II..___II, Il3||:ll'..__ll, II4II:II.'.._II’
|15l|:ll """ II’ ll6|l:l|_..“ll’ l|7ll:|I__."l|,
Il8l| . Il___' . II’ Il9|| : ll____' n s lloll . " n

Ukdzkovy vstup: Ukdazkovy vystup:

5 ANO
9K73K1 ANO
9FL1 ANO
QO5PP50Y NE
YVV4Q7TVR ANO
TW1YQOGT

34-73-2 Telkovy displej 10 bodu

Kevin jede vlakem na navstévu k babicce. Cesta je dlouhd,
a tak se rozhodl, Ze se trochu prospi. Ted se probudil a
doslo mu, Ze nevi, kde je! M4 spoustu véci a potieboval by
se pripravit pred vystoupenim, jenZze véci jsou tézké, takze
se nechce pripravovat zbytec¢né. Proto by potieboval rychle
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zjistit, jak se jmenuje ptisti zastavka.

Ve vlaku je teckovy displej, ktery by mél zobrazovat nazev
pristi zastavky. Bohuzel je uz hodné stary, a tak nékteré
diody nesviti, i kdyz by mély. Kevin je ale opravdu zoufaly
a rozhodl se, Ze se pokusi nazev rozlustit z toho, co vidi.
Zna prece jména vSech zastavek, tfeba bude mit stésti a
jednoznacné pozna, ktera zastavka se na dipleji zobrazuje.

Toto je praktickd open-data tloha. V odevzdavacim sys-
tému si nechéte vygenerovat vstupy a odevzdate prislusné
vystupy. Zalezi jen na véas, jak vystupy vyrobite.

Vstup: Na prvnim fadku dostanete Ctyfi prirozend cisla:
R <100, S <100, N <100, M < 20. Cislo R udava pocet
radku displeje, S udava pocet sloupct. Displej je tedy re-
prezentovany miizkou R x S diod. Diody, které sviti, jsou
oznaceny znakem x, nesvitici diody jsou oznaceny teckou.
Za prvnim fadkem nasleduje N néazvl zastavek, jak by by-
ly zobrazeny na plné funkénim displeji. Potom nasleduje
M porouchanych displeji, které se Kevin snazi rozlustit.
Pro kazdy porouchany displej urcete, jestli je jednoznacné,
jakou zastavku ukazuje. Vzdy plati, ze displej se pokousi
zobrazit néjaky z N nazvi zastavek, az na vadné nesvitici
diody.

Vystup: Vystup bude mit M fadkt. Pro kazdy poroucha-
ny displej vypiste jeden radek ANO, pokud je zastavka na
displeji jednoznac¢na. V opacném piipadé vypiste NE.


https://ksp.mff.cuni.cz/z/odevzdavatko/

Ukazkovy vstup:
47 23

Ukazkovy vystup:
NE

ANO
ANO

34-Z3-3 Tabulky a olympiida 12 bodu

Dalsi ro¢nik fyzikalni olympiady je tu. Normalné by se Ke-
vin se Sarou nemohli dockat, ale letos to je jiné. Kvili véku
se jiz nemohou ucastnit, a tak alespon pomahaji s orga-
nizaci. ,,Opravovatelé kontroluji feSeni tucastniki, ale kdo
kontroluje opravovatele?“ rozciluje se Kevin. ,, To je pravda,
co kdyz nékoho nepravem pfipravime o body?“ pritakava
Sara.

Pomozte nasi dvojici a napiste program generujici sprav-
na feseni fyzikalnich dloh, mate-li k dispozici matematicko-
fyzikalni tabulky.

Toto je praktickd open-data tiloha. V odevzdavacim sys-
tému si nechéte vygenerovat vstupy a odevzdate prislusné
vystupy. Zalezi jen na vés, jak vystupy vyrobite.

Vstup: Na prvnim fadku dostanete mezerou odd€lena cis-
la N a M a velicinu X. Na druhém fadku je mezerami
oddeélenych N veli¢in, které se vyskytuji v zadani dlohy.
Predpokladame tedy, Ze hodnoty téchto veli¢in jsou zadané
a nase vypocty z nich mohou vychéazet. Na néasledujicich
M tadcich jsou vzorce ve tvarua = bo c, kde a, bi c jsou
veli¢iny a o je +, -, * nebo /.

Kazda velicina je nepréazdna posloupnost malych pismen
anglické abecedy. Mizete se spolehnout, Ze vSechny casti
vzorce jsou oddéleny pravé jednou mezerou (nezévisle na
tom, jakou matematickou operaci jsou provézané).

Vystup: Na vystup vypiste posloupnost vzorct ve stejném
formatu, jako na vstupu. Ta nam fika, v jakém potadi pou-
zivat vzorce, abychom ze zadani spocitali X. Vzorec muze-
me pouzit, zname-li hodnoty obou veli¢in na pravé strané
od rovna se. Tim se dozvime hodnotu veli¢iny na levé stra-
né. Jinak nez pouzitim zadanjch vzorcti se nové hodnoty
veli¢in zjistit nedaji. Nejsou tedy povoleny substituce ani
jiné upravy (to vite, pravidla olympiddy jsou striktni).

Posloupnost nemusi byt nejkratsi, ale kazdym vzorcem mu-
sime spocitat néco nového, tedy jeho levou stranu jesté ne-
smime znat.

Ukdzkovy vstup: Ukazkovy vystup:

362z e =axg¢c
abc d=e-b
d=e + fn fn=a-4d
fn=a-d z =fn + d
g=2/a
z =fn +d
d=e-bDb
e =ax*xc

@ 34-7Z3-4 Velikost plachet 14 bodu

Kevin se nachomytl k praci v lodni dilné. Jeho tkolem je
pomoci s pripravou stéznd na jednotlivé lodé. U kazdého
stézné zname jeho vysku S. Daéle jsou k dispozici rdhna
s délkami R.

Na stézen S s rAhnem R se da povésit plachta velikosti na-
nejvys S x R. Cim vétsi je plachta, tim vice pobere vétru
a lod bude rychlejsi, navic z néjakého divodu dilna nejvice
vydélava na plachtoviné. Proto musi Kevin vymyslet algo-
ritmus pfifazujici rdhna ke stéziiim z jedné dodavky tak,
aby soucet velikosti plachet byl co nejvétsi. Protoze nechce
byt vyhozen, musi vedoucimu dokézat, ze jeho algoritmus
vzdy najde nejlepsi feseni. Pomozte Kevinovi vytesit tento
problém.

Vv v

Navrhnéte algoritmus, ktery dostane délky stéznt a rahen
a prifadi je k sobé tak, aby celkové plocha plachet, které se
na né natdhnou, byla co nejvétsi. Soucasti feSeni musi byt
i dukaz, Ze lépe uz to nejde.

Webové stranky:
lhttps: //ksp.mff.cuni.cz/|
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E-mail:

sp @mff.cuni.c
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KSP pro vas pripravuji studenti Matematicko-fyzikalni fakulty Univerzity Karlovy.

Organizatori a kontakty:
lhttps: //ksp.mff.cuni.cz/kontakty/|
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